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Ata da Décima Sétima Sessão Ordinária, realizada na Câmara de Vereadores 
“Palácio Deputado José de Souza Cândido”, nas dependências do Plenário 
“Francisco Marques Figueira”, cujo prédio fica situado na Rua dos Três 
Poderes, nº 65, Jardim Paulista. Ao nono dia do mês de junho, de dois mil e 
vinte e um, às quatorze horas, deu-se início à Décima Sétima Sessão 
Ordinária, do Primeiro Exercício, da Décima Oitava Legislatura, sob a 
presidência do Vereador Leandro Alves de Faria. Não havendo quórum, o 
Senhor Presidente disse que aguardará até vinte minutos. Às quatorze horas 
e dezoito minutos, o Senhor Presidente solicitou aos senhores vereadores 
que registrassem suas presenças. Assumiu a Primeira Secretaria o Vereador 
Antonio Rafael Morgado. Assumiu a Segunda Secretaria o Vereador Jaime 
Siunte. Havendo número regimental, em nome de Deus e da Pátria, o Senhor 
Presidente abriu a sessão e solicitou ao Vereador Lazario Nazare Pedro que 
lesse um trecho bíblico de sua escolha. A seguir, o Senhor Presidente 
convidou todos os presentes a cantar o Hino Nacional Brasileiro e o Hino a 
Suzano. O Senhor Presidente agradeceu a presença do secretário de Meio 
Ambiente, André Chiang, e da diretora, Solange Wuo. Congratulou o prefeito, 
Rodrigo Ashuchi, pelo seu aniversário. Logo após, perguntou se havia pedido 
de retificação da Ata da 16ª Sessão Ordinária. Não havendo manifestação, 
considerou-a aprovada. A seguir, o Senhor Presidente solicitou ao primeiro 
secretário que fizesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE. O 
primeiro secretário assim procedeu: RESUMO DE PROJETOS: 1) Moção nº 
21/2021, de autoria do Ver. Marcio Alexandre de Souza, parabenizando os 
Guardas Civis Municipais Valmir Leal de Oliveira, Pierre Rego Barros, Felipe 
dos Santos Bonfá e Orlando Sérgio dos Santos, estendendo à toda Guarda 
Civil Municipal de Suzano, bem como os Guardas Civis Municipais Daniel, 
Solano, Umbelino, Peres, Narimatsu e Rico, estendendo à toda Guarda Civil 
Municipal de Itaquaquecetuba, que deram todo apoio e suporte na ocorrência 
que atendeu os munícipes Clea de Souza Ferrari e Emerson Nunes de 
Castro, este último vítima de sequestro relâmpago do dia 17 de maio de 2021. 
2) Moção nº 22/2021, de autoria do Ver. Marcos Antonio dos Santos, em 
decorrência da Semana do Meio Ambiente parabenizo e homenageio o 
Secretário do Meio Ambiente, André Chiang e a Diretora do Meio Ambiente 
Solange Wuo. 3) Projeto de Lei nº 33/2021, de autoria do Ver. Lazario Nazare 
Pedro, dispõe sobre a obrigatoriedade de instalações de circuito interno de 
filmagem em pet shops. ♦ O Senhor Presidente informou que os documentos 
serão encaminhados à Diretoria Legislativa para recebimentos de eventuais 
proposições e, posteriormente, serão enviados às devidas comissões 
competentes para exararem os seus respectivos pareceres. RESUMO DE 
OFÍCIOS. ● Ofício Administrativo nº 35/2021 - Executivo Municipal - Ofícios 
637, 639, 644 a 661/GP/2021, em resposta a requerimentos. ● Ofício 
Administrativo nº 36/2021 - Secretaria de Assistência e Desenvolvimento 
Social - Ofícios nºs 098/SMADS/DIRETORIA ADMINISTRATIVA, em resposta 
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a indicação 804/2021. ● Ofício Administrativo nº 37/2021 - Secretaria 
Municipal de Governo - Ofícios 3227 a 3251, 3271 a 3287, 3289 a 3295/SMG, 
em resposta a indicações. ♦ O Senhor Presidente informou que os 
documentos estão à disposição dos Senhores Vereadores na Diretoria 
Legislativa para conhecimento. Na sequência, solicitou ao primeiro secretário 
que procedesse à leitura dos requerimentos. REQUERIMENTOS 
APROVADOS, por unanimidade dos vereadores presentes. Requerimentos 
776, 791, 792, 793 e 804/2021, de autoria do Ver. André Marcos de Abreu – 
Pacola. Indicação 899/2021, de autoria do Ver. Antonio Rafael Morgado – 
(Professor Toninho Morgado). Requerimentos 798 (Ao final do Expediente, 
prestar-se-á um minuto de silêncio pelo falecimento do Sr. Mauro S. Take, 
informou o Sr. Presidente.), 799 e 803/2021 e Indicações 901, 902, 903, 904 e 
906/2021, de autoria do Ver. Artur Yukio Takayama – (Artur Takayama). 
Requerimentos 794, 797, (Encaminhado à Ordem do Dia, por solicitação da 
Vereadora autora e com anuência dos Vereadores constou como Item 4), 
800, 801, 802, 807 e 824/2021, de autoria da Verª. Gerice Rego Lione – 
(Gerice Lione). Requerimentos 787 e 790/2021, de autoria do Ver. Jaime 
Siunte - (Jaime Siunte). Requerimento 805/2021 e Indicações 905, 907, 909 e 
910/2021, de autoria do Ver. José de Oliveira Lima – (Zé Oliveira). Indicações 
843 e 908/2021, de autoria do Ver. Lazario Nazare Pedro – (Lazaro de 
Jesus). Requerimentos 809, 811, 812, 813, 814, 815 e 817/2021, de autoria 
do Ver. Leandro Alves de Faria – (Leandrinho).  Requerimento 789/2021, de 
autoria do Ver. Marcio Alexandre de Souza – (Marcio Malt). Requerimento 
808/2021 (Ao final do Expediente, prestar-se-á um minuto de silêncio pelo 
falecimento da Sra. Rosiene Ferreira dos Santos, informou o Sr. Presidente.), 
de autoria do Ver.  Marcos Antonio do Santos – (Maizena). Requerimentos 
781, 782, 785, 806 e 822/2021, de autoria do Ver. Max Eleno Benedito - (Max 
do Futebol). Requerimentos 795 e 796/2021, de autoria do Ver. Nelson dos 
Santos – (Nelson do Fadul). Requerimentos 779, 810, 818, 819, 821 e 
823/2021 e Indicação 900/2021, de autoria do Ver. Rogerio Aparecido 
Castilho – (Rogerio Castilho). PROPOSIÇÕES RECEBIDAS EM PLENÁRIO.   
REQUERIMENTOS DE URGÊNCIA APROVADOS. • 1) Requerimento de 
urgência nº 828/2021, de autoria do Ver. Marcos Antonio dos Santos, incluiu 
a Moção nº 22/2021 na pauta da Ordem do Dia como Item 3. • 2) 
Requerimento de urgência nº 825/2021, de autoria do Ver. Leandro Alves 
de Faria, incluiu o Projeto de Lei Complementar nº 001/2021 na pauta da 
Ordem do Dia como Item 5. • 3) Emenda Aditiva nº 04/2021, de autoria do 
Ver. Denis Claudio da Silva, acresce o artigo 2º ao Projeto de Lei 
Complementar nº 001/2021, renumerando os demais. ♦ O Senhor Presidente 
informou que o documento será encaminhado à Diretoria Legislativa para 
recebimentos de eventuais proposições e, posteriormente, enviado às devidas 
Comissões competentes para exararem os seus respectivos pareceres. 
Quanto às Indicações, por já constarem nas pastas dos Senhores 
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Vereadores, o Vereador Lazario Nazare Pedro solicitou a dispensa da leitura. 
O Senhor Presidente, após consultar os Senhores Vereadores, e estes 
aprovarem, anunciou que as Indicações serão encaminhadas ao Executivo 
Municipal. Continuando, o Senhor Presidente passou para a TRIBUNA 
LIVRE. Por ordem de inscrição, discursaram os vereadores: 1º) Com a 
palavra o Ver. Marcos Antonio dos Santos - Maizena Dunga Vans(PTB), 

que discorreu sobre sua moção de aplauso feita ao secretário de Meio 
Ambiente, André Chiang, e à diretora da Secretaria de Meio Ambiente, 
Solange Wuo. Exibiu slides, mostrando o trabalho da Secretaria de Meio 
Ambiente com seus ecopontos em vários lugares da cidade de Suzano, para 
incentivar o descarte correto dos materiais recicláveis. 2º) Com a palavra o 
Ver. Fabio Diniz de Oliveira (PTB), que cobrou a vacinação para os 

motoristas e cobradores do município de Suzano. Indignado falou que o 
Governo do Estado de São Paulo mandou um número reduzido de vacinas 
apenas para imunizar os motoristas que moram em Suzano e trabalham na 
cidade de São Paulo. “Qual é a diferença do motorista de São Paulo para o 
motorista do município de Suzano? E os motoristas que moram e transportam 
o pessoal de Suzano?”, questionou. Aparteado pelo Ver. Marcos Antonio dos 
Santos – PTB ( Maizena) que manifestou apoio ao vereador e sugeriu fazer 
uma moção de repúdio ao governo do estado. 3º) Com a palavra o Ver. José 
de Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira), que cumprimentou o Vereador 
Maizena pela moção ao secretário e à diretora da Secretaria de Meio 
Ambiente e informou que o serviço lançado por essa Secretaria o “Liga do 
Entulho Zero” tem o telefone 0800-774-2007. Cumprimentou o secretários 
Samuel Oliveira e André Chiang pelo trabalho que vêm fazendo na cidade. 4º) 
Com a palavra o Ver. Rogerio Aparecido Castilho – PSB (Rogerio 
Castilho) que teceu críticas à Secretaria de Saúde. Disse que hoje toda 
dificuldade na saúde se deve à pandemia. “Porque nós sabemos, o agravante 
é a pandemia. Agora a pandemia perdeu o contexto e virou mídia. O munícipe 
é posto de lado e tudo é mídia, tudo é foto, tudo é vídeo”, desabafou o 
vereador.  O senhor presidente cumprimentou e corroborou com as palavras 
do vereador. – Às quatorze horas e vinte e um minutos, o Vereador Antonio 
Rafael Morgado solicitou a suspensão da sessão, por dez minutos, para 
tratarem de assuntos da Casa. Após o senhor presidente consultar os 
senhores vereadores, e estes aprovarem, acolheu o pedido. Às quinze horas 
e vinte e nove minutos, o senhor presidente solicitou aos senhores 
vereadores que digitassem suas presenças. Havendo quórum, reabriu a 
sessão e convidou todos os presentes para prestarem um minuto de silêncio 
pelo falecimento do Sr. Mauro S. Take, uma homenagem do Ver. Artur Yukio 
Takayama. Pelo falecimento da Sra. Rosiene Ferreira dos Santos, uma 
homenagem do Ver. Marcos Antonio dos Santos. Logo após, o Senhor 
Presidente passou para a ORDEM DO DIA. ITEM 1 – Única discussão e 
votação – APROVADA, com 14 Votos “SIM”, a MOÇÃO Nº 011/2021, de 
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autoria do Ver. Rogério Aparecido Castilho, parabeniza o excepcional 
atendimento prestado pela Gerente Rosa Elaine Correia Saraiva ao acolher, 
ouvir e entender os munícipes da UBS Palmeiras.  Parecer da Comissão de 
Justiça e Redação nº 050/202: Favorável. Quórum: de maioria simples. 

 

 
 
Em questão de ordem, o Vereador Joaquim Antonio da Rosa Neto solicitou ao 
Senhor Presidente que a votação dos demais itens da pauta fosse simbólica. 
Após o Senhor Presidente consultar os senhores vereadores, e estes 
aprovarem, acatou a solicitação do vereador. 

 
Item 2 – Única discussão e votação – APROVADO, por unanimidade dos 
vereadores presentes, o PROJETO DE LEI Nº 006/2021, de autoria do Ver. 

Marcio Alexandre de Souza, dispõe sobre a isenção de pagamento de IPTU 
para as entidades filantrópicas esportivas, culturais e de assistência social 
estabelecidas no município de Suzano, e dá outras providências. Parecer da 
Comissão de Justiça e Redação nº 013/2021: Favorável. Parecer da 
Comissão de Política Social nº 001/2021: Favorável. Parecer Comissão 
Educação, Cultura, Esporte e Turismo nº 009/2021: Favorável. Parecer da 
Comissão de Finanças e Orçamento nº 030/2021: Favorável. Quórum de 
maioria simples. Posto o projeto em discussão o vereador Marcio Alexandre 
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de Souza pediu a palavra. 1º) Com a palavra o Ver. Marcio Alexandre de 
Souza – PL (Marcio Malt): “Boa tarde, Presidente, boa tarde mesa, boa tarde 

nobres vereadores, boa tarde público presente, boa tarde internautas que nos 
assistem, boa tarde funcionários desta Casa! Este projeto é muito importante 
para as entidades filantrópicas do terceiro setor, que prestam serviços para a 
nossa cidade e elas ainda pagam IPTU. Para o município é irrisório o valor 
que arrecadam, cobrando o IPTU dessas entidades. Mas para essas 
entidades o valor faz toda diferença. Por exemplo, o Marcel tem uma ONG 
“X”. Essa ONG vai ficar isenta do IPTU. O IPTU de mil, dois mil, depende do 
espaço, o valor vai poder ser aplicado dentro da ONG. Então é um projeto 
muito importante. Foi uma promessa de campanha que eu fiz, que faz todo 
sentido para mim. Conto com o apoio de todos vocês. Tenho certeza de que 
todos vocês têm entidades que são ligados a elas. E vocês sabem como é 
difícil a vida dessas entidades. Várias Associações de Amigos de Bairros 
também têm sede própria e elas pagam IPTU. Elas prestam um serviço muito 
importante para o nosso município e mesmo assim, cobram IPTU delas. 
Conto com o apoio de todos vocês. Muito obrigado. Que Deus abençoe a 
todos vocês! Deus abençoe toda a nossa cidade!” – Não havendo mais 
manifestação, o Senhor Presidente passou para a votação. ITEM 3 – Única 
discussão e votação – APROVADA, por unanimidade dos vereadores 
presentes, a MOÇÃO Nº 022/2021, de autoria do Ver. Marcos Antonio dos 
Santos, em decorrência da Semana do Meio Ambiente parabenizo e 
homenageio o Secretário do Meio Ambiente André Chiang e a Diretora do 
Meio Ambiente Solange Wuo. – Aprovada em regime de urgência recebeu o 
Parecer da Comissão de Justiça e Redação nº 071/2021: Favorável. 
Quórum: de maioria simples. ITEM 4 – Única discussão e votação – 
APROVADO, por unanimidade dos vereadores presentes, o 
REQUERIMENTO Nº 797/2021, de autoria da Verª. Gerice Rego Lione, 

requeiro ao Prefeito Municipal de Suzano, Sr. Rodrigo Kenji de Souza 
Ashiuchi, que acione a Secretaria de Saúde e informe esta vereadora sobre a 
possibilidade da implantação de uma medida visando melhorar o atendimento 
ginecológico no município, desde a marcação de consultas com o profissional, 
exames e, principalmente, nos procedimentos cirúrgicos de pequeno porte. 
Posto o requerimento em discussão, pediram a palavra os vereadores: 1º) 
COM A PALAVRA A VEREADORA GERICE REGO LIONE – PL (GERICE 
LIONE): “Boa tarde ao público presente, aos Senhores Vereadores, à mesa, 

aos funcionários desta Casa, aos internautas que nos assistem! Muito boa 
tarde a todos! Bom, gente, este requerimento se trata de pessoas que vieram 
me procurar, a maior parte mulheres, porque, infelizmente, tudo quanto que é 
problema acontece sempre com as mulheres e elas têm mais cuidado em 
fazer os exames de rotina anualmente. Como o nosso Vereador Rogério 
Castilho falou, hoje a Covid virou o auge de tudo quanto que é mídia. Tudo 
hoje foi cancelado por conta da Covid. Você liga na Secretaria de Saúde para 
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saber a respeito do exame tal, porque estão perguntando, ah está cancelado 
por conta da Covid; Ah não tem referência no município, porque o estado 
cancelou. Bom, eu fiz este requerimento ao nosso secretário de saúde, 
pedindo informação de quantos médicos ginecologistas temos na rede 
municipal; onde os médicos estão lotados; quantos desses profissionais estão 
aptos a realizar cirurgias ginecológicas de pequeno porte e o atual número de 
mulheres que aguardam vagas para realizar essas cirurgias ginecológicas em 
Suzano. Por quê, gente? A fila está cada vez maior, e a gente sabe que 
temos profissionais competentes no nosso município. A nossa Santa Casa 
consegue fazer esse tipo de pequena cirurgia, até mesmo porque 
antigamente fazia. As mulheres vão marcar consulta nos postos de saúde, 
não tem médico, estão atendendo somente as gestantes.  Gente, a Covid 
está matando, a gente está vendo! Só que outras doenças também matam se 
você não tiver aquele critério de todo ano fazer os exames de rotina, 
principalmente, nós mulheres que somos mais vulneráveis a alguns tipos de 
doenças ginecológicas. Então, gente, este requerimento é para – inclusive, 
eu, o Rogério, se eu não me engano o Zé Oliveira, que fazemos parte da 
Comissão de Saúde – a gente tentar buscar alguma coisa para ajudar o 
nosso município. Vou esperar a resposta do nosso secretário para ver se os 
médicos são competentes para realizar esse tipo de cirurgia de pequeno porte 
no nosso município,  e também para a gente “dar um up” junto com eles e ver 
se a gente consegue ajudar essas mulheres. Sabem por quê? As pessoas 
fizeram aquele Cartão de Todos, só que passam no médico, eles dão aquela 
lista de exames para serem realizados, só que você vai à Secretaria de 
Saúde e o que falam? Que aquela guia tem que ser trocada pela guia do 
SUS. Aí vai todo aquele processo novamente, vai ao posto de saúde que não 
tem médico e não conseguem trocar a guia para fazer os exames. Gente, nas 
clínicas particulares têm todo aquele trâmite de cuidado da Covid, eu acho 
que aqui no serviço público do nosso município eles também poderiam fazer 
isso. Ter todo aquele trâmite de cuidado e não parar, não estacionar os 
exames por conta da Covid. Poxa! A Covid está matando e muitas doenças 
matam também. A gente sabe disso. Tem uma mulher que me procurou que 
estava há um mês com hemorragia; tem outra senhora que me procurou que 
está esperando o exame de tomografia com contraste das vias urinárias, 
porque ela está com tumor na bexiga, não sei onde que ela me passou, 
entendeu? Tem outra senhora de setenta e poucos anos, que está com o colo 
do útero para fora. Então são por todas essas coisas que elas estão me 
procurando. Acredito que devem procurar alguns de vocês também.” Em 
aparte, o Ver.  Marcio Alexandre de Souza – PL (Marcio Malt): “Eu faço das 
suas palavras as minhas. Tenho recebido no meu gabinete muitas 
reclamações de diversos pontos da cidade. A saúde da nossa cidade já vai 
mal faz muito tempo. A Covid veio para acobertar. As pessoas ficam doentes 
todos os dias; as mulheres precisam de cuidados todos os dias, as crianças, a 
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saúde do homem precisa de cuidados todos os dias e não é isso que nós 
estamos vendo nos nossos postos. Eles estão fechados e a culpa disso tudo 
é a Covid. Então, infelizmente, aqui na cidade de Suzano você não pode mais 
ficar doente, a não ser que seja Covid. Só existe uma doença hoje e o nome é 
Covid. Muito obrigado!” Com a palavra a Verª. Gerice Rego Lione – PL 
(Gerice Lione): “Por nada, Vereador. Então, gente, estou falando aqui da 

parte ginecológica, porque pessoas vieram me procurar. E todos que vieram 
aqui, por exemplo, o Rogério que veio para falar da criança que não foi 
atendida, porque está parado, porque não estão atendendo; tem alguns 
homens que estão querendo realizar alguns tipos de exame e também não 
estão realizando por conta da Covid, porque está parado. Então, gente, 
vamos parar de hipocrisia! Muitas doenças matam, não é somente a Covid e 
a gente tem que dar respaldo para nossa população. Hoje estamos aqui e 
somos a voz do povo.  Somos 99% com o prefeito, mas somos 100% com a 
população. Eles nos colocaram aqui para a gente ser suas vozes. Aonde as 
vozes deles não chegam a gente as leva. Então, eu parabenizo sim o nosso 
prefeito, Rodrigo Ashiuchi, porque a nossa saúde andou muito para frente, só 
que a gente hoje não pode deixar a nossa saúde recair como em alguns anos 
atrás, que não tinha nenhum tipo de remédio e nenhum tipo de exame era 
realizado. Então vamos parar de hipocrisia, a Covid está aí, mas vamos ter os 
tratamentos que temos que ter para poder evitar as doenças e atender a 
nossa população sim, na Santa Casa, nos postos de saúde, onde quer que 
seja e atender bem! Porque a nossa população está clamando por saúde aqui 
na nossa na nossa cidade. Muito obrigada, Presidente! Muito obrigada, 
Vereadores! Muito obrigada público! Deus abençoe cada um de vocês!” 
Senhor Presidente: “Parabéns pelas palavras vereadora! Antes de tudo 

quero agradecer a presença do nosso assessor estratégico da GCM, 
Jefferson Ferreira, nosso amigo prefeito da academia. – Às quinze horas e 
quarenta e sete minutos, o vice-presidente, Marcos Antonio do Santos, 
assumiu a presidência da mesa diretora. 2º) COM A PALAVRA O 
VEREADOR LEANDRO ALVES DE FARIA – PL (LEANDRINHO): “Senhores 
Vereadores, público presente, imprensa, funcionários desta Casa, público que 
nos assiste pelo Youtube, muito boa tarde! Não poderia, Vereadora Gerice, 
deixar de subir até a tribuna para falar do requerimento da senhora, até 
porque foi tema de discussão aqui no último dia 31, na última audiência 
pública, quando solicitei ao secretário que informasse este vereador, e 
também vou passar a informação para todos os vereadores, onde estão os 
ginecologistas da cidade de Suzano? Onde estão, onde estão atendendo 
e como faz para atender a população de Suzano? Foi esse o pedido que 
fiz aqui, os vereadores que estavam presentes na audiência pública puderam 
presenciar, e até agora não recebi esse relatório, dizendo onde os médicos 
estão. Porque no mesmo relatório que ele apresentou aqui, Vereadora, para 
sua informação, ele diz que nosso município ele diz que temos 28(vinte e oito) 
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G.Os. Vinte e oito médicos especialistas ginecologistas. Só que não tem 
nenhum munícipe que consegue marcar consulta! A demanda que chega por 
meio da população para nós vereadores é enorme. E aí eu falo no mesmo dia 
aqui que o secretário apresentou que foram feitos mais de 900 exames de 
Papanicolau. Falei: Parabéns! Vai apresentar para qual médico? Em qual 
consulta ela vai passar para apresentar os exames? Porque ela não 
consegue marcar consulta. Não existe médico. Diz o relatório que nós 
pagamos vinte oito médicos. Foi isso que pedi a ele. Quero saber onde estão 
os vinte e oito médicos, como estão sendo marcadas as consultas e quais 
dias estão sendo marcados para eles saberem e serem atendidos. Simples 
assim! A última audiência foi no dia 31, dez dias se passaram e eu não recebi 
esse relatório. Então, fica aqui a minha cobrança e também reforçando o 
pedido da Vereadora Gerice, que informe a este e a todos os vereadores 
onde estão os G.Os. Porque falaram que tem uma equipe na Santa Casa, que 
é terceirizada, que também atende, mas não é isso o que a gente ouve falar. 
Sinto muito. Como foi falado hoje aqui pelo Vereador Rogerio Castilho, não 
tem nada bom. É muito bonito sair na foto. É muito bonito falar que está 
batendo recorde. Parabéns, pela equipe da vacinação, impecável, realmente! 
Como já foi dito por mim em audiência pública e pela senhora agora, 
Vereadora, não é só a Covid que mata na nossa cidade. O atendimento nos 
postos é muito precário. Não adianta vir aqui falar em audiência pública que 
subiu isso, que aumentou aquilo. E outra informação aqui que vem ao 
encontro do requerimento, Vereadora, pedi a informação a ele, porque não 
estava claro no relatório que ele apresentou, de como foi gasto o dinheiro que 
nós destinamos para a saúde. Mais de vinte milhões foram destinados à 
saúde. Verba do Tesouro e não estava no relatório. Foi até questionado o 
valor pelo vereador Pacola e ele não soube responder o quanto foi gasto. 
Para mim, a audiência pública não se tornou pior, porque estou esperando 
ainda os relatórios que faltaram. Porque, na verdade, era para nós 
reprovarmos a prestação de contas, que o secretário fez aqui no último dia 
31. Boa tarde a todos. Fiquem com Deus!” 3º) COM A PALAVRA O VER. 
ANTONIO RAFAEL MORGADO – PDT (PROFESSOR TONINHO 
MORGADO): “Senhor Presidente, Nobres Vereadores, público presente. 
Quero parabenizar a vereadora por representar aqui, como mulher, o grupo 
das mulheres nessa situação tão delicada que é o atendimento ginecológico. 
Como vereador da periferia, da base, particularmente em todos os bairros da 
região de Palmeiras, venho sofrendo muito com essa demanda. E a gente 
precisa de um canal de comunicação, de uma resposta mais objetiva. A 
vereadora citou um fato aqui e eu acho que deve ser a mesma pessoa, uma 
senhora no alto do Leblon, entrando ali perto do Rafo, deve ter setenta e 
poucos anos, está com a bexiga baixa e ela cuida de uma criança que é 
deficiente mental. Só que essa criança deve ter seus trinta anos, mais ou 
menos, e ela tem que carregar essa moça, porque a moça é deficiente 
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mental. E essa senhora tem esse problema ginecológico e não consegue o 
atendimento, por excelência, em lugar nenhum. É deplorável, lastimável! Eu 
fui visitar e acho que outros vereadores já foram também. Porque ela citou 
outros vereadores que estiveram lá. Até peço aos outros vereadores que 
possam ter mais influência do que eu, por amor àquela vida, que ajudem, 
porque eu não estou conseguindo ajudá-la nessa situação. Então se alguém, 
algum Vereador ou Vereadora puder ajudar aquela pessoa, eu peço de 
coração, porque é uma questão de humanidade. Uma senhora com mais de 
setenta anos, que cuida de uma criança deficiente mental, está aguardando 
por um procedimento cirúrgico para correção da bexiga baixa e exposta. Eu 
não consigo nem expressar isso, porque a gente tem mãe, esposa, filhas e 
aquela senhora está com a bexiga baixa e exposta. É deplorável aquela 
situação. E hoje recebi no meu gabinete também uma jovenzinha, mãe que 
está com vários cistos no útero e o útero está inchado. É uma menina jovem 
que está com muita dificuldade também. Então é assim, Vereadora, não 
posso deixar de manifestar, queria ficar quietinho, mas não foi possível, não 
aguentei, porque é um requerimento fundamental e importante. São as 
nossas mulheres, as mulheres dos bairros da cidade de Suzano que estão 
precisando desse olhar carinhoso na questão ginecológica. Parabenizo por 
toda ação de mamografia e todas outras coisas, mas elas precisam depois ter 
para quem mostrar, onde mostrar e como ser avaliado. Então faço coro, 
parabenizo a vereadora. E esse grito da senhora me representa. Muito 
obrigado!” Não havendo mais manifestação, o senhor presidente passou para 
a votação. Aprovado por unanimidade. ITEM 5 – RETIRADO, o PROJETO 
DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2021, de autoria do Executivo Municipal, 
atualiza o Plano Municipal de Educação - PME, e dá outras providências. – 
Aprovado em regime de urgência recebeu os Pareceres das Comissões 
permanentes. Comissão de Justiça e Redação nº 060/2021: Favorável. 
Parecer da Comissão de Educação, Cultura, Esporte e Turismo nº 27/2021: 
Favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento nº 44/2021: 
Favorável. Quórum: de maioria simples. (Retirado por receber a Emenda 
Aditiva nº 004/2021.) Nada mais havendo a tratar, às quinze horas e 
cinquenta e oito minutos, o Senhor Presidente, encerrou a Décima Sétima 
Sessão Ordinária, do Primeiro Exercício, da Décima Oitava Legislatura, da 
qual lavrou esta ata, que será pela mesa assinada. Compareceram a esta 
sessão, os seguintes Vereadores: André Marcos de Abreu - Pacola (PSC); 
Antonio Rafael Morgado – PDT(Professor Toninho Morgado); Artur Yukio 
Takayama – PL (Artur Takayama);  Denis Claudio da Silva – DEM (Denis 
Filho Pedrinho Mercado);  Edirlei Junio Reis - Professor Edirlei (PSDB);  Fabio 
Diniz de Oliveira (PTB); Gerice Rego Lione – PL (Gerice Lione); Givaldo 
Freitas dos Santos – PL (Baiano da Saúde); Jaime Siunte - PSDB (Jaime 
Siunte); Joaquim Antonio da Rosa Neto – PL (Joaquim Rosa);  José de 
Oliveira Lima – PDT (Zé Oliveira); Lazario Nazare Pedro – Republicanos 
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(Lazaro de Jesus);  Leandro Alves de Faria – PL (Leandrinho); Marcel Pereira 
da Silva – PTB (Marcel da Ong); Marcio Alexandre de Souza – PL (Marcio 
Malt);  Marcos Antonio do Santos – PTB ( Maizena); Max Eleno Benedito - 
Podemos (Max do Futebol); Nelson dos Santos – PL (Nelson do Fadul); 
Rogério Aparecido Castilho – PSB (Rogério Castilho).  

 
Obs.: 1) O Vereador Pedro Charles Shirakawa Ishi – PTB (Pedro Ishi) está 
licenciado.          
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